

## 中国质量征服大赛评委会

## 喜旺获格莱德国际食品大奖

近日，享誉全球的格莱德国际食品大奖赛，在加拿大多伦多国际会议中心举行了盛大的颁奖典礼，来自可口可乐、百事可乐等食品企业巨头所生产的121个产品进入总决赛。

当晚，喜旺集团以各项质量、营养指标的绝对优势，一举拿下冷藏/冷冻食品类别的大奖。



■喜旺集团副总裁Gord Dejong(中)在颁奖现场

## 喜旺夺得国际大奖，中国企业品质管理再次震撼世界

本届格莱德国际食品大赛为第29届，是疫情以来首次现场举行，因此竞争异常激烈。进入决赛的企业不仅国际闻名，而且不乏历史悠久的百年企业。

本次大赛食品大奖共设立了12个类别，包括饮品类别、奶制品类别、休闲点心类别等，其中冷藏/冷冻类别的竞争尤为激烈。因为这个类别无论是市场占有率，还是在消费者心目中的地位，都是未来食品行业发展的重点，所以很多享誉国际的食品巨头都势在必得。

经过激烈的角逐，喜旺集团以各项质量、营养指标的绝对优势，一举拿下冷藏/冷冻食品类别的大奖！轰动了整个颁奖典礼的现场，是当晚绝对的一匹黑马，成为第29届格莱德国际食品大赛上的亮点。中国企业的品质管理水平，再一次震撼了西方世界。

## 喜旺参与制定两项国际标准，凭质量赢得西方国家认同

今年，喜旺参与制修订的《肉与肉制品——术语》等两项国际标准，经国际标准化组织（ISO）批准正式发布。国际市场对喜旺品牌的认可，是喜旺集团获格莱德国际食品大奖的重要内因。

早在2013年，喜旺就在国际市场上脱颖而出，在阿尔伯塔省肉食品评比大赛上，喜旺一举获得猪肉类产品评



◀喜旺获格莱德国际食品大奖

比第一名；2014年，喜旺又通过全球最严食品安全体系SQF认证，并获得中加合作卓越企业奖。

2018年，喜旺凭借绝对的质量优势，独揽加拿大肉类行业领军奖。该奖项的评选标准，不是企业的利润多少和规模大小，而是企业在食品安全管理、技术研发等方面对整个行业的贡献，喜旺是该奖项设立以来首个获奖的中国企业，引得国际食品行业的轰动。

## 喜旺建立海外联合研发平台，专注营养、健康的研究

喜旺能一举夺得格莱德国际食品大奖，源于多年来对高质量、高营养的不懈追求，建立海外联合研发平台，坚持走营养、健康之路。

2005年，喜旺在北美成立海外科研中心。该中心拥有来自北美、欧洲等世界各国的顶尖食品科学家，重点进行食品营养的研究。喜旺和他们共同研发的“植物天然蛋白”“0添加”“低温高压灭菌技术”等新技术，在国际属于领先水平，目前已广泛应用于喜旺国内外的生产中。

在国内，凭借雄厚的科研实力，喜旺先后承担了国家“十一五”“十二五”“十三五”科技支撑计划重大项目，获授权国家专利130余项，参与了国家《中式香肠》《低温肉制品质量安全要求》等20多项国家、行业标准的制修订。海内外联合研发平台强强联合，使得喜旺产品以“高品质、高营养”闻名国际。

本次喜旺获格莱德国际食品大奖，只因喜旺集团对品质、营养、健康、安全的执着追求。喜旺用自己的执着赢得了国内国际市场的认可，不仅进驻了加拿大、日本、美国、西班牙市场，还获得对欧盟、东南亚等国家的出口批准证书，海外市场不断壮大。未来，喜旺集团将加速全球化战略布局，让中国企业的品质管理水平享誉全球！

## 银行不断收紧个人贵金属业务

近日，工行、建行相继宣布暂停账户贵金属业务黄金、白银的买入、转换交易及定投计划的设置与变更。

有分析认为，从目前的趋势来看银行对贵金属业务的调整力度逐步加强，接下来银行可能会逐步关闭交易类型的贵金属投资产品，最终清退客户，只保留实物投资产品。

## 工行、建行宣布：暂停

7月18日，中国建设银行官网发布公告称，自北京时间2022年8月15日（周一）7时起，暂停账户贵金属业务黄金、白银的买入、转换交易及定投计划的设置与变更；暂停账户贵金属双向交易业务黄金、白银的空头开仓交易；已设置的账户黄金、账户白银、账户铂金定投计划将自动终止。客户相应业务原有持仓的卖出、空头平仓及暂停交易前的有效委托挂单不受影响。

此前，7月15日，工商银行发布通告称，自8月15日8时起将暂停账户黄金、账户白银业务开仓交易，客户已设置且未成交的开仓挂单将自动失效，持仓客户的平仓交易不受影响。

工商银行还表示，考虑到国际大宗商品市场不确定性较大，对于有持仓余额的客户，建议谨慎控制持仓规模，注意防控自身风险。这已经是工行本月第二次，年内第七次对贵金属交易进行限制。今年以来已经有多家银行对于贵金属的交易进行限制。

## 银行贵金属业务再收紧

工商银行对贵金属交易今年频频“重拳出击”，此前7月4日，工商银行也曾发布通告，对代理上海黄金交易所个人交易业务保证金进行调整，进一步上调合约交易保证金比例，差异化保证金同步调整。

其余5次调整分别是：1月26日、3月10日、3月31日、4月28日和5月30日。对于调整原因，都提到是考虑到国际大宗商品市场不确定性较大。

工商银行并不是市场上的特例，其实从前年开始就有银行陆续开始下降贵金属交易的杠杆，目前已经涉及20多家银行。今年则进一步加剧，6月2日，建设银行发布公告称，自6月17日15时30分起，暂停代理上金所个人贵金属交易业务延期合约品种新开仓交易，平仓交易不受影响；现货合约品种暂停买入交易，卖出交易不受影响。

此外华夏银行、光大银行、兴业银行也在年内对贵金属交易进行了一定程度的限制。措施包括上调交易保证金比例、暂停或关闭买入开仓交易、解约无持仓无交易客户等。

7月6日，上海黄金交易所公告，近期受国际因素影响，全球大宗商品价格出现大幅波动，市场风险明显加剧。请各会员单位提高风险防范意识，做细做好风险应急预案，提示投资者做好风险防范工作，合理控制仓位，理性投资。交易所将根据市场情况采取适当的风险控制措施，防范市场风险，维护市场稳定，保护投资者利益。

“可能是因为‘原油宝’事件的影响，银行意识到此类产品的风险，因此对交易杠杆一再收缩。之前的保证金可以做到10%，也就是10倍杠杆，现在保证金一再提高，杠杆最多也只能2倍，对于职业黄金客来说，交易的束缚大大增加，当然风险也大幅降低。”资深黄金投资人林荣表示，其从2008年即开始职业投资黄金。

林荣认为，不但限制了杠杆比例，交易时间也出现缩短。之前他的精力主要是在夜盘，“因为欧美开市之后，黄金的波动会加剧，但是现在银行多数取消了夜盘交易，等于波动最大时，投资人只能在门外观望。”

宗和

消费贷“降价”  
最低降至4%以下

最低利率的消费贷款并不是人人都能享受

“您有10万元的额度可以申请，可以存到储蓄卡里，用于日常消费……”近期，银行工作人员的推荐活动格外频繁，一连几日，市民许女士接到了不同银行的推销电话。据了解，当前多家银行推出消费贷业务让利活动，部分银行消费贷年利率已降至4%以下，同期还有让利活动。

## 吸引客户：利率折扣加活动

目前，几大国有行的消费贷产品利率均已下调至4%，对于符合标准的用户，农行网捷贷年化利率低至3.7%，建行快贷年化利率最低4%，工行融e借年化利率最低3.75%，中国银行中银e贷年化利率最低3.9%，交行惠民贷年利率最低3.85%，邮储银行邮享贷优客尊享年化利率最低3.85%。

其他银行也推出利率打折、限时优惠等活动降低消费贷利率，例如招商银行闪电贷推出7.8折利率优惠，折后年利率最低3.95%。需要注意的是，并不是所有人都可以享受到最低折扣，以招商银行为例，领取7.8折利率折扣券，有一定的筛选门槛，而且年利率是3.95%起，并没有明确上限。为鼓励客户提款，招行推出了提款达标抽好

礼活动以及分段利率5折限时优惠活动。

但低利率的消费贷款并非每个人都能享受，某国有大行工作人员表示，该行消费贷实行的是差异化定价，不同地区不同分行利率标准不同，贷款人的个人情况也会影晌利率，实际可贷多少钱，可以通过手机银行申请，查看个人可贷额度。

银行消费贷普遍呈现实时审批放款快，随借随还，按日计息的特点。记者申请了某商业银行商业贷，显示可贷额度8.2万元，利息为5.3%，每日利息为12.1元，但可领取折扣券，折扣完每日利息7.2元。

## 业内建议：注意贷后管理工作

事实上，从2022年年初开始，贷款利率就开始逐渐下调。

根据央行公布的数据，2021年12月20日，1年期LPR为3.8%，5年期以上LPR为4.65%。2022年1月，1年期LPR降至3.7%，5年期以上LPR降至4.6%。5月，5年期以上LPR再次降至4.45%，1年期LPR不变。

另据2022年一季度金融机构贷款意向统计报告，今年3月份，新发放住户其他消费贷款利率为7.68%，比年初和上年同期

财智

理财热线：6698851

E-mail: qdrb0532@126.com

## 行业资讯

招商银行青岛分行：  
多方联动  
守住客户“钱袋子”

近期，招商银行青岛分行多方协同，接连堵截多起电信诈骗案件。收获市民的一致好评。7月12日，招商银行青岛平度支行收到了客户送来的锦旗。“防范电信诈骗，打击电信诈骗行为，保护客户财产安全”，招商银行用实际行动践行着金融社会责任。

## 银警联动 粉碎诈骗

7月4日，一位老年客户急匆匆来到招商银行青岛平度支行柜台，表明自己要给“孙子”汇款，金额是18000元。柜员耐心的对客户刘女士进行反诈“四问四核实”，刘女士表示上午接到了“孙子”电话：因为与朋友过生日喝酒的时候把其他人打伤了，现在被扣押在公安局，需要替别人交医药费才能走。同时“孙子”表示自己的手机摔碎了，让奶奶不能给自己打手机，只要尽快到银行汇款就行。

听完，该行工作人员察觉到刘女士遇到的就是电信诈骗的惯用套路和话术，因疼爱的“孙子”提出了要求，刘女士一时间被关心所乱，不听旁人劝阻。该行工作人员联系其家人，并与平度市反诈中心联动，成功劝阻，粉碎了骗子的“诈骗发财梦”。

## 直播带货 误信谎言

近日，一位老龄客户来到招商银行李沧支行，办理一笔人民币4960元的现金汇款业务，柜员进行“四询问四核实”时，大爷称收款方为自己近期关注的网络主播，汇款用于购买该主播出售的材料为“稀土永磁”、带有保健功能的金饰，此举引起柜员注意，立即上报主管进行深入核实。

经多次沟通核实，发现其主业并非网络销售，直播内容并无销售产品，但与该客户聊天时却主动邀请其进群并向其推销。工作人员马上提醒客户可能正在遭遇电信诈骗，大爷情绪激动，称几天前已将身份证等材料拍照发送给对方才让对方同意货到付款，并拿出已收到的手链。多方劝说无果后，该行工作人员主动带大爷前往珠宝服务中心鉴定，经鉴定为廉价假货，该客户才意识到自己被骗，方才放弃汇款，并对该行工作表示十分感谢。

## 确认诈骗 全员反诈

7月11日，一对夫妻匆匆走进招商银行青岛麦岛支行大厅，一脸愁容。客户赵女士向大堂经理说出了自己的诉求，10分钟之内将12万元款项汇出。经过工作人员的详细询问，赵女士表示因为货不对需要重新换菜品，所以要汇款，并打开一张图片，显示“中国人民解放军订购物资通知……”

大堂经理看了图片内容顿时警醒起来，想到反诈骗培训中刚讲过，军队物资不会通过个人名义订购的，这是典型的电信诈骗行为。但赵女士夫妻对工作人员的劝阻表现的心不在焉，一心想赶紧汇款，赵女士还告知工作人员，他们已经向对方汇出了一部分款项并收到了出货单，现在只差这一笔了。经过多次劝阻没有实效，该行网点主管果断拨通了青岛市反诈中心电话，经核查，确认该业务属于电信诈骗，提出让客户立即停止转账交易并提供对方的所有信息。赵女士夫妻才意识到自己上了当，避免了12万元损失。

随着利率下滑，消费贷数据逐渐回暖。2022年一季度，本外币住户贷款增加1.26万亿元，但住户其他消费性贷款（不含个人住房贷款）减少1502亿元；4月，住户贷款减少2170亿元，其中消费贷款减少1044亿元。5月，住户贷款“转正”，增加2888亿元。

消费贷款“降价”是商业银行助力稳消费的举措，同时也是看好消费金融市场的体现。大力发展消费信贷有助于通过信贷实现稳增长、稳消费，对整个经济运行大盘具有促进作用。业内人士表示，个人消费贷款利率下调将成为趋势，有助于降低消费信贷持有人的成本，促进对消费信贷的需求，进而促进消费，对经济稳增长有益。

随着消费贷款利率降低，更要防止资金流入政策限制或者禁止性领域。对于如何做好消费贷款贷后管理的监管工作，业内人士建议首先是持牌经营，必须要有持相应的牌照；其次是严格的准入管理，必须要考虑产品准入的适当性；再者是在营销过程中要提高透明度，禁止过度诱导消费者，同时设定一定的准入门槛，推动定价合理化、透明化，以保障消费者利益。徐晶